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Kokeessa saa kayttaa laskimia.

Jokainen tehtéva on kuuden pisteen arvoinen. Moniosaisten tehtdvien
osien arvot ovat yhtasuuret ellei erikseen mainita.

Jokaisesta ratkaisusta pitdd selvitd, mihin menetelméiin se perustuu.
Pelkka raaka voima ei kuulu koealueeseen.

TEHTAVA 1 Tarkastellaan kolmion ja neliéon symmetriaryhméé eli ryhmaia Go =
{t,r,8,2,y,2} = {mo,m1,m2,71,72,73}, joka siis koostuu kolmesta kierrosta ja kolmesta
peilauksesta. Nollarotaatio on identiteettikuvaus.

(a) Minka kokoisia aliryhmié voi Ga:1l4 olla?

(b) Méaraa aliryhman H = {i,y} = {i,r2} oikeat sivuluokat.

TEHTAVA 2

(a) Aarellisen kunnan kertolaskuryhma on Cyg. Mité voit sanoa kunnan rakenteesta?
(b) Onko z? + 2z + 3 redusoimaton polynomi Zs|[x]:ssi?

TEHTAVA 3 Tiedetddn, ettd 3 — 1 = (1 +2)(1 + = + 22) Za[x]:ssa. Maérits kaikki
3:n pituiset sykliset koodit eli etsi koodisanat ja tarkistusmatriisit.

TEHTAVA 4 Mika on shakkilaudan 2-véritysten lukumééara? (Shakkilauta on tasos-
sa liikkkuva 8 x 8-neliéruudukko.)
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